

# Рабочий шахт

Орган Ковровского ГК в РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудающих Ивановской области.

№ 81 (8553) | Воскресенье, 4 июля 1943 г. | Цена 20 коп | Год издания 1943

## Решения пленума обкома ВКП(б) — план работы каждой парторганизации города

В третьей декаде июня в жизни городской партийной организации произошло большое событие. 23 июня 15 пленум Ивановского областного комитета ВКП(б) рассматривал деятельность Ковровского ГК ВКП(б) с точки зрения партийно-хозяйственного руководства предприятиями и учреждениями, политического руководства массами и повышения идеино-политического роста партийно-хозяйственных кадров и коммунистов.

Пленум отметил умелую организацию партийно-политической и хозяйственной работы, политическую активность масс и считает, что ковровцы добились перестройки своей деятельности на военный лад, значительно улучшили формы и методы партийного руководства, чем успешно решают стоящие перед городом задачи.

Однако, — говорится в решении пленума, положительные результаты могли бы быть еще больше, если бы городская партийная организация глубже занялась повышением политического и делового уровня руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров, еще более подняла роль и активность низовых парторганизаций.

Пленум отмечает, что городская партийная организация не добилась постановки серьезной организации учебы партийного актива.

Часто весь процесс подготовки и роста партийных, советских и иных кадров ограничивается только прослушиванием лекций, без сочетания с творческой работой самих слушателей.

Для выполнения указаний товарища Сталина о необходимости сейчас работать с удвоенной энергией надо прежде всего поднять работу по политической закалке наших партийных, хозяйственных и комсомольских кадров. Одной из важнейших задач политической работы в партийных организациях города пленум ставит — организацию систематического и глубокого изучения всеми нашими кадрами выступлений, приказов и других работ

## Задание перевыполнено

Учитывая важность работы железнодорожного транспорта в условиях отечественной войны, председатель колхоза «Красное знамя», Крестниковского сельсовета И. Белочкин и колхозник того же колхоза Кованов по-фронтовому

приняли к вывозке топлива. К 15 июня они, вместе с другими колхозниками заготовили 75 кубометров дров и вывезли к станции железной дороги 83 кубометра. План перевыполнен в два раза.

К. Забелин, В. Громова.

## Закончили прополку яровых

В колхозе имени Чкалова, Б.-Всегодического сельсовета, закончена прополка зерновых и картофеля. На прополке работали все колхозники от подростков до стариков.

Следует отметить очень хорошее

отношение к делу старушек Шишовой, Шароновой и Каргиной и 8-9-летних Бауниной, Симановой, Шаронова и других.

Закончено первое окучивание картофеля.

Е. Авророва.

## Налет нашей авиации на Керчь, Тамань, Сенная

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюка). Бомбардировке были подвергнуты суда, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падения бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потоплено, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Накануне 2 областной конференции учащихся системы Трудовых Резервов.



Директор ремесленного училища И. Петров (справа) проводит беседу с учащимися.

Фото К. Куревцева.

## Новое пополнение рабочего класса

Закончилось первое полугодие. Коллектив ремесленного училища подвел итоги своей работы.

Училище успешно справилось со своими задачами и получило за успешную работу в первом квартале первенство держит группа мастера Пантелеева. Эта группа первой закончила июньскую программу, встав на стахановскую вахту в честь 2 областной конференции учащихся школ трудовых резервов.

Передовым отделом в училище по праву считается токарный, руководимый старшим мастером Головановым. По сравнению с первым кварталом отдал выпуск в три раза больше деталей. Полугодовой план выполнен на 113 процентов.

Десятки учащихся выполняют по 2-3 нормы. С января в коллективе выросло 143 новых двухсотника, а число перевыполняющих нормы взрослых рабочих выросло до 220 человек. Ученый слесарь Харитонов, работая по

Ф. Горюнова.

## От Советского Информбюро

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

\*\*\* На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружающей местностью. Когда большая часть огневых точек была подавлена нашей артиллерией и минометами, советские пехотинцы ворвались в траншеи немцев и в результате боев заняли их. Противник поднял подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предприятие одну за другой 60 ожесточенных контратак. Все контратаки немцев были отражены организованным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наших подразделений. Уничтожив в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнив поставленную задачу, разведывательный отряд отошел на исходные позиции. Захвачены трофей и пленные.

\*\*\* В районе Белгорода гвардейское минометное подразделение, где командиром гвардии капитаном Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушило 2 дзота и истребило до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии красноармеец Орлов из ручного пулемета и полуавтоматической винтовки обстреляли немецкий бомбардировщик «Юнкерс - 88». Самолет загорелся и упал на землю.

\*\*\* Южнее Балаклеи артилле-

## ДЕПОВЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Приближается День железнодорожника. Соревнуясь с Владимирским и Ивановским депо за достойную встречу праздника, железнодорожники нашего депо добиваются хороших показателей в работе.

В июне депо не имело ни одного случая межпоездного ремонта, процент больных паровозов ниже нормы, техническая скорость перевыполнена на 5 километров, простой паровозов на промывке ниже нормы на 115 часов. Коллектив решил к своему празднику на 80 проц. закончить подготовку к зиме.

Межу машинистами развернулось соревнование за право водить поезда в Стальнской колонне. Три лучших бригады старших машинистов добились этого почетного права — Лопатина, Аркадьева и Жесткого.

В июне паровозники провели 66 тяжеловесных поездов, 35 из них прошли бригады. Стальнской колонны. У этих бригад наибольшее перевыполнение технической скорости, например, у машиниста Аркадьева — на 8 километров. Ремонтируются паровозы по-луински.

Рабочие подсобных цехов депо довели производительность до 135 процентов. Механический цех выполнил план на 150 процентов, а ремонтный — на 140. В числе лучших рабочих токарь Пестов, электросварщик Начипоренко, кузнец Иванов и Гопаненко.

День железнодорожника паровозники встретят выполнением всех своих обязательств.

А. Алферов, парторг депо.

Вечернее сообщение  
2 июля

Я служил в польской армии в сентябре 1939 года попал в плен к немцам. Долгое время находился в концентрационных лагерях в Вальдепбурге и Нейбранденбурге. В лагерях немцы всячески измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Бандиты замучили и моего двоюродного брата Иозефа Войцеховского. Голод и пытки сломили его и он заболел. Большого Войцеховского гитлеровцы заставляли столовой ложкой переносить кучи песка с одного места на другое. За этим бессмыслицем занялся он и умер. Немцы хотели уничтожить польский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что удел поляков быть рабами немцев. А теперь, когда русские наспеха Гитлеру тяжелые поражения, он вспомнил о поляках и начал их массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых замучены в немецких концлагерях в Дакау, Освенциме и других местах, проливали свою кровь за немцев. Но этому не быть.

\*\*\* Французские патриоты насыщают немецким захватчикам непрерывные удары. В Тулоне вольные стрелки сожгли 7 дистрибьюторов нефти. В окрестностях Лионса французы взорвали водонапорную башню. На военном заводе в Гренобле патриоты вывели из строя 4 трансформатора. В Верхней Савойе за один месяц зарегистрированы 122 акта саботажа на заводах и электростанциях.

## О чём говорили коммунисты

Обсуждение решений пленума обкома ВКП(б) началось в парт-организации фабрики им. Абельмана. С докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Павлов.

Зачитав постановление пленума и кратко изложив итоги работы промышленности города за июнь, тов. Павлов посвятил большую часть своего доклада работе фабрики.

— Металлисты по сравнению с довоенным временем увеличили выпуск продукции в 2,5 раза, а текстильщики, наоборот, снизили темпы работы против мирного времени. Это явилось следствием того, что парторганизация не сумела перестроить работу фабрики на военный лад. Почти одна треть рабочих и половина комсомольцев не выполняют даже одной нормы, а партийная организация безуспешно относилась к такому позорному явлению. После этого становится ясным, почему на фабрике много еще работниц не выполняют плана.

Тревожное положение на фабрике не вскользь ощущало и многое коммунистов. Достаточно сказать, что только две трети всех агитаторов ведут агитационную работу и то только от времени до времени, а остальные бездействуют и покоятся. Все это объясняется тем, что коммунисты не повышают своих политических знаний, не изучают произведения товарища Сталина *«Военное время»*.

Первым и неудачно выступил в приемах начальник ремонтно-монтажного бюро т. Калинин. Критикуя т. Павлова он пытался объяснить обективными причинами. Калинин больше занимался своим «городом, чем ремонтом стакнов». А прида на работу, стараясь заполучить лишний обед. Этого он достигал очень просто. Он давал разрешения рабочим на отпуск без сохранения содержания, а те отдавали ему свои обеденные карточки. Об этом Калинин в своем выступлении не проронил ни слова. Его поправили выступавшие *«артисты»* товарищи.

Старший мастер прядильной фабрики т. Прокофьев, говоря о причинах невыполнения плана, привел факт плохого ремонта чесальных машин, когда 13 из них после ремонта не приняли. Он критиковал отдельных коммунистов, которые не выполняют сво-

его долга перед родиной. Так работница Епишева до сих пор не выполняет норму, хотя все недостатки, на которые она указывает, устранены.

О таких коммунистах, как Епишева, говорила и секретарь партбюро ткацкой фабрики. Например, т. Матвеев работает как ему вздумается. Работницы Амреева и П. Мартынова спят в производстве, а не работают. — Все это потому, — говорит она, — что эти коммунисты не чувствуют ответственности за работу фабрики, а парторганизация не потребовала с них перестройки на военный лад.

Тов. Голубева критиковала отдел агитации и пропаганды и промышленный отдел ГК ВКП(б) за то, что работники этих отделов приходят на фабрику только затем, чтобы собрать факты.

Много ценных предложений высказал лучший мастер промышленности города т. Комаров. Главное заинтересовать мастерский состав в работе. Он предложил также скорее перейти из 3 во 2 южный корпус, в 3 корпусе климатические условия меньше влияют на работу, ибо во 2 корпусе стекла окон кто-то доделалася приспособить на парники.

О плохой связи партигрупп с массами говорил директор фабрики тов. Яковлев. — Мы работали с массами от случая к случаю, — сказал выступавший.

В приемах выступил начальник главка тов. Панкратьев. — Фабрика к уровню 1942 года дает 93 процента, тогда как по главке рост на 27 процентов. В прядильной фабрике выработка на одного рабочего равна 66 килономера, а по главке — 71,5. Первое, что надо сделать, привести в порядок оборудование, перевести подсобных рабочих в основные, а то на фабрике половина рабочих не работает, а помогает.

Секретарь ГК ВКП(б) т. Козлов привел примеры бездушного отношения отдельных командиров производства к людям и привел присутствующих к активному выполнению решений пленума обкома ВКП(б).

В приемах выступило 9 человек из 14 записавшихся. Собрание активно обсудило проект решения, внесенное в него существенные поправки и дополнения.

А. Степанович.



На стадионе спортивного общества завода им. Киркин. Учащиеся ремесленного училища сдаются нормы на значок ГТО.  
Фото К. КУРЕВЛЕВА.

## КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ ШКОЛ

1 июля в райисполкоме прошла конференция учителей районных школ. В зале заседаний обращает на себя внимание молодежь. Ее среди учителей большинство. С большим интересом прослушали собравшиеся доклад фронтовика Гандева «О международном положении».

После этого выступила с докладом заведующая районом т. Ларина. Она дала анализ работы школ за прошедший учебный год, отметила положительные и отрицательные моменты школьной работы. Доклад кроме цифр был подтвержден целым рядом живых примеров, которые говорили за то, что руководство школами района было в курсе повседневной работы своих школ.

Успеваемость в школах превысила прошлогоднюю на 11 процентов и составила в этом году 87 процентов. Особенно больших успехов достигли учащиеся 6—7 классов, давшие 96 процентов успеваемости. Первая место заняла Ключниковская школа, показавшая успеваемость 93,8 процента. На втором месте Клязьмо-Городецкая школа. Хорошо справились школы в этом году с новым для них предметом — военно-физкультурной подготовкой. Военные испытания показали, что многие дети в году имели высокие оценки.

Но наряду с достижениями были отмечены и недостатки. К ним в первую очередь относится невыполнение плана всеобщего обучения. За год отстав составил 98 человек, все еще низкая успеваемость. Мелеховская школа (директор Иванов) имеет успеваемость только 75 процентов. Плохо работала и Алексеевская школа (директор Радионова). Причина плохой работы этих школ кроется в том, что не было надлежащей увязки с родителями, слабо работали учителя, а директора школ недостаточно их контролировали.

Во второй части своего доклада тов. Ларица поставила перед учителями основные задачи на новый учебный год. Основными из них, — сказала она, — должны быть борьба за спортивный охват, обучением всех подлежащих обучению, улучшение хозяйствственно-бытовой базы школ, повышение успеваемости учащихся, повседневная забота о детях фронтовиков и *«заключавшихся»* и оживление деятельности родительских комитетов.

Учителя горячо обсуждали все затронутые докладчиком вопросы и разошлись со своей конференцией с горячим желанием исправить недостатки и работать в будущем году еще успешнее.

В. Кудряшова.

## ПО-ВОЕННОМУ РАБОТАТЬ НА ФЕРМАХ, В ПОЛЕ, В ЛУГАХ!

### Победим в соревновании животноводческих ферм

В условиях военного времени продуктивность животноводческих ферм приобретает исключительно важное значение. Дать Красной Армии больше мяса, молока и масла — это не менее важно, чем оружие и боеприпасы. Поэтому, перед нами, работниками животноводства, стоит очень ответственная задача, которую мы обязаны разрешить, не считаясь ни с какими трудностями.

В прошлом году наша МТФ вышла в число передовых ферм района. Закрепив успехи, мы в этом году тоже имеем хорошие результаты. За первое полугодие надо молока в среднем на одну фермерскую корову составил 861 литр, что превышает на 61 литр полугодовой план. Лучшие наши дюйрки Суворова и Кузнецова добились отдельных коров надои по 1200 литров. Суворова полностью сохранила молодняк, ликвидировала яловость коров и представлена к премии.

До 1 июня мы выполнили годовой план молокопоставок государству и сдали в фонд Главного Командования Красной Армии 3032 литра молока. Теперь расходуем молоко на общественное питание в период сеноубор-

ки и выдаем авансом на трудодни колхозникам.

Заботимся о кормах. Заложили 45 тонн раннего силоса.

План комплектования ферм выполнен полностью. Получили в этом году 26 голов молодняка крупного рогатого скота. Из этого приплода отход составил лишь 2 головы по причине болезни.

У нас нехватает хорошо оборудованных помещений для коров и телят. Необходимо построить новый телятник и хорошенко утеплить скотные дворы. Нет сомнений, что правление колхоза учитывает это и помещения подготовят заблаговременно.

Продуктивность молочного скота в очень многом зависит от пастухов. Пастух нашей фермы Андрей Бутылов добросовестно относится к работе. Он выгоняет скот на пастбища в 2 часа утра, а пригоняет на ферму в 11 часов вечера. Итакая аккуратность ежедневно.

В соревновании с фермами колхозов Автотинского сельсовета, мы добьемся первенства.

А. Соколов,  
зав. животноводческими фермами  
колхоза им. Молотова,  
Б.-Всегодаческого сельсовета.

### СВОДКА о ходе взмета паров и силосования кормов на 30 июня 1943 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Взмет	Заложено паров	силоса
Бельковский	100	89	
Репниковский	100	88	
Автотинский	100	66	
Малышевский	100	41	
Б.-Всегодаческий	100	35	
Саниковский	95	65	
Кр.-Грибовский	87	62	
Великовский	71	45	
Крестниковский	65	56	
Осиповский	65	45	
Смолинский	64	33	
Ст.-Деревенский	63	75	
Новосельский	51	59	
Кл.-Городецкий	50	22	
Шашовский	50	70	
Дмитриевский	46	36	
Шиловский	41	20	
Б.-Высоковский	35	53	
Крутовский	32	24	
Ключниковский	30	34	
Алексеевский	24	58	
Милиновский	20	34	
Ив.-Эсинский	6	65	
Кр.-Маяковский	0	54	
Итого по району	52	67	

### От зари и до зари

Встаем на работу на рассвете. Собираемся дружно. Каждый стремится не отстать от других, быть впереди. Кончается рабочий день в сумерки.

Закончили закладку силоса, выполнив полностью план. Бригада косцов вышла в луга, а оставшиеся в деревне старики, дети и несколько женщин пропалывают картофель, вывозят остатки навоза под озимые и ухаживают за огородом. Работы хватает всем.

Мы упорно преодолеваем трудности войны. Как бы ни тяжело было, а урожай уберем дружно и без потерь. Это будет лучшей нашей помощью Красной Армии в деле разгрома проклятого врага.

Е. Засалина,  
бригадир колхоза  
«Социализм», Б.-Высоковского  
сельсовета.

### Прополка близится к концу

Все колхозники сельхозартели Репниковского сельсовета выехали в луга. На 1 июля выскошено 70 гектаров клевера и луговых трав.

Одновременно с сенокосом идет

прополка яровых. Из 107 гектаров картофеля прополото 80 гектаров, из 15 гектаров овса прополото 14.

М. Хлопкова,  
председатель сельсовета.

### Как лечиться от малярии

Июнь и июль — месяцы наибольшего количества случаев заболевания малярией. Много есть людей, которые в течение летнего сезона болеют малярией по несколько раз. Причина тому — не выполнение советов врача.

Лечение малярии требует длительного времени и даст положительный результат только в том случае, если будет выполнен весь курс лечения, предписанный врачом.

Специфическим лекарством против малярии является хинин, акрихин (желтая таблетка) и акрихин с плазмоидом (зеленая таблетка). Акрихин с плазмоидом — это тот же хинин, но приготовленный не из коры хинного дерева, а химическим путем.

В свежих случаях заболевания особенно хорошо действует акрихин, при занущенных значительно лучше излечивает плазмоид.

Методика лечения акрихином и плазмоидом такова: взрослый человек получает по 0,1 три раза в день, пять дней подряд. По окончании пяти дней приема дается отдых на декаду, после чего начинается второй цикл лечения тем же акрихином в той же дозе, по три раза в день, но уже только три дня, снова пропускается декада и так до 5 циклов. Весь курс лечения, таким образом будет продолжаться 57 дней. По окончании курса лечения его следует через месяц повторить, даже в том случае, если за это время не было ни одного приступа. Второй курс лечения рассчитан на полное уничтожение малярийного плазмодия в крови человека.

Весной следующего года необходимо провести снова такой же курс лечения, но уже с меньшей суточной дозой (2 таблетки). Делается это с целью предупреждения новых приступов.

Методика лечения хинином та же, но взрослому человеку дается его по 0,5 три раза в день, и первый цикл продолжается неделю, затем следует перерыв 4 дня. Второй цикл продолжается при той же дозе только же раз в день, но уже только три дня. Всех циклов — шесть, общая продолжительность 42 дня. Через месяц лечение продолжается. Весной опять-таки нужно провести предупредительное лечение.

Методика лечения детей такая же, но изменяется доза в зависимости от возраста ребенка. Только таким образом можно навсегда избавить себя от этого заболевания.

Кроме того больному следует помнить, что чрезмерное перегревание организма на солнце или в жаркой бане, а также резкое охлаждение, активизирует малярийного плазмодия, ослабляет организм, чем создает благоприятные условия для развития заболевания малярией.

Н. Островский — врач.

### Поправы посевов продолжаются

За Кривым озером, на участках индивидуальных огородов рабочих машиностроительного завода, до сих пор, несмотря ни на предупреждения, ни на обращения в городской Совет, продолжают пастись скот прямо на участках. Мало того, что на огородах забредают беспрizорные коровы, однажды пастухи пустили все стадо по посадкам картофеля, помидор и капусты, а сами ушли домой. Недавно земельному отделу города не известно, что за Кривым озером нет и 500 квадратных метров под пастбищем?

П. Климов,

ст. мастер машиностроения.

Отв. редактор  
А. С. ЕВСЕЕВ.

Фабрика «Достижение» (ст. Гостюхино Горьковской ж. д.) принимает в школу ФЗО в возрасте 14 лет и выше обоего пола. Учащиеся обеспечиваются обмундированием и питанием. № 87—02.

Из колхоза «Заря» Шашовского сельсовета пропала лошадь бурой масти лысая, мерин в возрасте 7 лет, нашедшего